

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2009年7月7日 星期二
总第5210期 今日40版
封面叠8版 A叠8版
B叠8版 C叠16版

本报免费读者热线: 800-8200-277
400-8200-277

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



深交所将重点监管
七种异常交易行为
○详见 封二



跨境贸易人民币
结算试点正式启动
○详见 封四



洪灾影响有限
广西上市公司生产正常
○详见 B1



法院批准出售资产
通用重组障碍扫除
○详见 B5



跨境贸易人民币结算，今天出发！ ——招商银行与您一路同行——

招商银行为您提供跨境贸易人民币结算、跨境人民币购售、跨境人民币贸易融资、代理同业人民币清算、人民币同业账户融资等服务，让企业的对外贸易更便捷、资金流通更顺畅，让境外同业的跨境汇划更直接、头寸安排更容易。招商银行和您一起，从容走向世界。



银华基金 基金代码: 161810
天华证券投资基金“封转开”
银华内需精选 (股票型证券投资基金(LOF))
7月6日起 集中申购
银华基金客服电话：
400 678 3333 010-85186558
场外代销机构：
农行、建行、工行、中行、交行、招行等银行及各大券商
公司网址: www.yhfund.com.cn
内需崛起 • 精益求精

读报创收
第219期话题：
深交所出新规能防止新股爆炒吗？
每交易日9:00与您相约中国证券网www.cnstock.com

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-58391111, 58391762

国内统一刊号 CN31-0094 责任编辑 梁伟 版式总监 陈泥 图片编辑 尤靠郭 郭晨凯
地址 上海杨高南路1100号 邮编 200127
北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印
零售价 RMB 2 元

创反弹新高 两市成交额突破3000亿元

为自2007年10月12日以来的天量

○本报记者 张雪 实习记者 钱潇潇

昨日，沪深股指分别创下3128.31点和12508.59点的反弹新高，两市合计成交金额更是突破3000亿元，创下自2007年10月12日以来的天量。

回顾历史，最近一次两市成交额超过3000亿元，是2007年10月12日，而此后几日内，上证综指便站上了有史以来最高位6124.04点。如今，上证综指仅处于历史最高位的一半左右，而量能却率先回归6000点时的水平，天量究竟意味着什么？

市场上存在两种对立的观点。看多的一方认为，量价齐升符合牛市特征，目前尚未出现改变大盘反弹趋势的利空因素。随着新基金的密集发行成立，后市大盘仍将处于上涨趋势中。

但看空的观点认为，天量即说明了市场分歧较大，由于逼空上涨的行情已经持续一段时间，个股涨幅较大，大盘中线回调的可能很大。此外，统计显示截至7月3日，股票型基金的平均仓位达88%，接近历史新高峰值。

值得注意的是，6月份以来，上证综指共出现4个跳空缺口，其中有3个缺口至今尚未回补。这难免让人联想到上一轮牛市大盘见顶时的情景：2007年9月28日至10月16日，上证综指便曾出现4个跳空缺口。

对此，有业内人士指出，现在的市场情绪尚未达到当初极度亢奋状态，因此见顶的概率不大，但也埋下了大盘随时可能调整的伏笔。

此外，2007年7月底至9月初，上证综指由4000点上攻至5300点的一个多月中，也曾出现过4个跳空缺口，此后大盘展开了一个月的震荡盘整，最低回调至5000点附近。相关报道见A1



胡锦涛:扩大中意财政金融领域合作

国家主席胡锦涛6日在罗马同意大利总统纳波利塔诺举行会谈。胡锦涛建议，加强两国宏观经济政策对话，扩大财政金融领域合作，鼓励两国企业特别是中小企业加强相互投资和技术合作，加强科技、环保、医药、旅游等新兴领域合作，培育新的增长点。图为胡锦涛在纳波利塔诺陪同下检阅仪仗队。
新华社图

中粮入股蒙牛 食品并购最大单出炉

中粮与厚朴基金将共建一新公司投资61亿港元收购蒙牛20%股权

○本报记者 贺建业

昨日早间，蒙牛乳业在香港联交所临时停牌。十几个小时后，其一则公告令市场颇为吃惊：中国最大的粮油食品企业中粮集团与私募股权基金厚朴基金管理有限公司将共同投资组建一家新的公司（中粮集团持股70%），投资61亿港元收购蒙牛公司20%的股权。

其具体内容为，新公司以港币每股17.6元的价格，分别向蒙牛认

购新股，以及向老股东购买现有股份。股份认购及售股交易完成后，该公司将持有蒙牛乳业共计约3.48亿股股份，约占总股本的20.03%。蒙牛乳业将就此发行1.738亿股新股，约相当于已发行总股本的11.13%。

据记者了解，尽管目前蒙牛的一致行动人仍占据其第一大股东的地位，但此宗迄今为止香港上市公司食品行业中最大一笔交易的结果却是“蒙牛”第一大股东或将易

主。据知情人士介绍，此前“中国蒙牛”的单一最大股东为“银牛”公司，它是由蒙牛创立之初聚集的一批投资者组成，并未参与公司的具体管理，停牌前占股比例约为8.4%。

值得一提的是，中粮和厚朴投资的入股，将形成多种所有制模式，即“国有资本+民营资本+战略合作”的新型合作模式，这被业内人士看成是一种创新。这也是该概念在中国市场真正意义上的首次实践。（下转第二版）

亚泰集团的“蓝海式成长”

高文力

亚泰集团实现这一发展速度的动力在哪里？未来是否还会依然？亚泰的发展战略除蓝海之外是否还有更广阔的海洋攻略？

水泥产业的蓝海式发展

水泥产业是亚泰集团的主导产业之一，近几年已经占公司营业收入的70%左右，是公司发展最成功的产业之一：仅用十余年就发展成东北地区产能最大、市场占有率最高的企业，并进入全国水泥行业前十强，其发展速度之快、工艺之先进及跨式的成长方式等被国务院专家组称为“水泥行业最有活力的企业”。

蓝海战略强调“跨界”发展，而亚泰水泥产业发展则是跨越式发展模式，几乎每隔2年左右就会上一个台阶。1997年底亚泰集团以承债方式收购当时的国有大二型企业双阳水泥公司，当时双阳公司只有一条日产2000吨水泥熟料生产线，年产水泥60万吨。亚泰集团接手后当年就投资建设了第二条2000吨水泥熟料新型干法生产线，之后又先后投资建设了两条日产2500吨的水泥熟料新型干法生产线，2009年利用非公开发行募集资金建设了一条日产5000吨熟料生产线，目前仅双阳就有5条水泥熟料生产线，整体技术装备均达到了国内先进水平。

“注重全局、差异化竞争、跨越时间塑造潮流”是蓝海的重要内容。而亚泰集团水泥产业的成功，更多地是超前规划、精心布局的成功，宋尚龙董事长认为“企业发展有时就是与时间赛跑”。亚泰集团坚持“在资源地建生产线，在市场地建粉磨站”和“一线、两带、北进南扩”的发展战略，多年来总是比别人提前一步占领市场、占据资源，赢得优势。在吉林省，公司在长春双阳建设水泥生产基地的同时，积极布局吉林省的第二大中心城市吉林市，通过收购明城公司，先后建成两条日产5000吨熟料新型干法线，并建成长春和龙潭两个100万吨的水泥粉磨站，亚泰水泥已占领长春吉林市场60%-70%的市场份额。

早在2002年亚泰水泥就开始北扩，投资建设黑龙江海伦年产50万吨水泥粉磨站，为亚泰水泥明城公司日产5000吨熟料生产线配套，是亚泰集团水泥产业落户黑龙江省的第一个项目。2005年又收购国有大一型企业—哈尔滨水泥厂，并在2008年又新上一条日产4000吨水泥熟料生产线，牢牢地占有哈尔滨、大庆等经济发达地区的水泥市场，并占有其40%的市场份额。

经过多年的布局和发展，目前亚泰水泥已有十条新型干法熟料生产线，熟料水泥产能也从最初的几十万吨发展到目前的2145万吨左右，逐渐甩开竞争者，成为目前东北水泥市

场的领跑者。按照吉林市场容量2000吨、黑龙江市场2000万吨、辽宁市场4000万吨的规模看，亚泰水泥已占东三省20%左右的份额，占主导市场黑吉两省40%左右的份额。同时控制了石灰石资源，已有双阳、明城、哈尔滨阿城等4座石灰石矿山，远景储量17.9亿吨，占东北三省已探明储量的32%，储量大而且品位好，按照公司2010年水泥产业3000万吨年生产能力的战略规划，现有石灰石储量可供服务60年。

亚泰集团的价值蓝海

价值创新是蓝海战略的核心，价值创新能为企业和市场创造价值的飞跃，使企业彻底甩开对手，为企业带来最大的价值，而价值创新往往透视企业决策层的决策水准、发展路径，往往折射出企业决策层的眼光与智慧、价值与未来，是企业最有价值的蓝海。

并购重组作为重大的“跨界”行为，是企业发展能力的“大考”，而成功的资本运营、良好的整合能力，正是亚泰集团跨越式发展的助推器。十几年来亚泰集团先后进行十余次大大小小的兼并收购，无论是收购国有大二型企业双阳水泥厂、还是收购国有大一型企业哈水泥；也无论是控股股东东北证券等进入金融产业，还是引进CRH，在家门口国际化，亚泰

（下转第二版）